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Estructura i valoracid de la prova

ESTRUCTURA DE LA PROVA
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Area 1. Comprensi6 oral i comprensié lectora 100 punts (min. 60 punts)
Comprensio oral 50 punts
Exercici 1 25 punts

Tot seguit escoltareu dues vegades un enregistrament del programa radiofonic En
Guardia! Responeu si els enunciats seglients son vertaders (a) o falsos (b) d’acord
amb el contingut de I'audio.

(!) Escriviu les respostes en el full optic.

1. Angel Guimera va ser un poeta, dramaturg, novel-lista, periodista i activista politic
nascut a les llles Canaries el 1845.

a) Vertader

b) Fals

2. Els inicis de Guimera en la literatura catalana varen ser a causa de la influéncia de
Jaume Ramon i Vidales, amic i parent seu.
a) Vertader

b) Fals

3. Les tres obres dramatiques més importants de Guimera sén les tragédies Mar i Cel
(estrenada el 1888), Maria Rosa (estrenada el 1894) i Terra baixa (estrenada el
1896).

a) Vertader

b) Fals

4. Guimera va ser candidat al premi Nobel de literatura, pero no el va guanyar mai.
a) Vertader
b) Fals
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5. En opinié de Neus Oliveras, Guimera és una figura poliédrica per tres eixos: el

personal (a partir dels 8 anys), l'internacional i el politic (a partir dels 24 anys).

a) Vertader

b) Fals

20 15 10 5
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Exercici 2 25 punts

Tot seguit escoltareu dues vegades un enregistrament d'un programa radiofonic
sobre la intel-ligéncia artificial (1A). Triau I’opcié correcta (a, b o c) d’acord amb el
contingut de I'audio.

(!) Escriviu les respostes en el full optic.

6. El convidat del programa, Joan Fontcuberta, ha rebut els guardons segiients:
a) el Premi Nacional de Fotografia i d'Assaig, i el Premi Nobel.
b) el Premi Nacional de Fotografia i d'Assaig, i el Premi Internacional Hasselblad.

c) el Premi Internacional de Fotografia i d'Assaig, i el Premi Internacional Hasselblad.

7. Joan Fontcuberta considera que les imatges de la fotografia...
a) sempre menteixen, a diferéncia de les imatges fetes a ma.
b) sdn com les ombres del mite de la caverna de Platé.

c) només menteixen si sén fetes amb IA. BT

8. Segons la conductora del programa, la linia de pensament de Fontcuberta...

a) inclou des del realisme fotografic, de la ficcio, de la veritat i d'aspectes d'ética
humana, entre d'altres.

b) es redueix a destriar la fotografia realista de la fotografia feta amb IA.

¢) creu que la IA introdueix una anomalia en la percepcid de les imatges.

9. En opinio de Fontcuberta,...

a) els documentalistes i fotoperiodistes estan a favor de la IA, sempre que no crei
confusid.

b) la IA no crea cap anomalia, sind que ens fa adonar de la nostra ingenuitat.

c) els fotoperiodistes rebutgen la IA perque els crea una competéncia.
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10. Fontcuberta considera que «desconfiar de les imatges»...
a) no és una bona actitud, ja que ens fa tornar passius.
b) ens hauria de fer sospitar de certes actituds passives i no ser bel-ligerants.

c) ens crea una incomoditat, perque ens obliga a reaccionar.

20 15 10 5
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Comprensio lectora 50 punts

Exercici 3 25 punts

Llegiu el text segiient i, d’acord amb el contingut, indicau si els enunciats sén
vertaders (a) o falsos (b).

(!) Escriviu les respostes en el full optic.

Voluntat de triomf

Sergio Vila-Sanjudn pogué entrevistar i coneixer pregonament Baltasar Porcel —tots
dos estaven vinculats a La Vanguardia. Pero en lloc d’envestir-ne una biografia a |'Us,
El jove Porcel s’enceta in medias res, als anys seixanta, i se centra en la primera década
en qué l'autor va publicar, tot i que també es retrotreu en flaixos als avantpassats
emigrants a Cuba, als pares o al padri contrabandista. Els titols dels capitols tematics —
és discutible si no hauria estat millor organitzar-los d’una altra manera— semblen
titulars periodistics amb ganxo per atrapar el lector.

Baldament fos més un Chateaubriand, a la primera citacié amb que arrenca el llibre
es compara Porcel amb el Rastignac de Balzac pel fet que ambdds arribaren de
provincies a la gran ciutat per triomfar-hi; la segona referencia, del Diari 1945-1969 de
Mircea Eliade, «l és que, en el fons, I'obligacio de qualsevol home és fer el que sap que
pot fer bé», recorda amb les cursives la de Jean-Paul Sartre que encapcgalava Els
argonautes (1968), «L’home no és, sind que es fa»; i quant a la darrera —malgrat el
lapsus calami d’atribuir «La reliquia» a Mn. Alcover—, cal aclarir que Cap al tard era un

dels seus poemaris de capgalera.
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El ritme de creuer de la introduccié es reprén a I'epileg, que va dels anys vuitanta
fins al traspas de Porcel, el 2009. Porcel havia nascut el 1937 a Andratx. D’adolescent,
amb els pares, es va mudar a Palma, on aviat coneix Lloreng Villalonga i Camilo José
Cela. Contactar-hi interessadament el lliga amb voluntat de triomf amb un primer
cercle de poderosos de I'ambit literari.

Tanmateix, l'illa se li havia encongit. Porcel també n’hagué de fugir per mor d’un
afer punxegut amb una dona casada, I'escriptora Concha Aléds, experiencia que en part
aboca a Solnegre (1961). Aqui Vila-Sanjuan es deté en els passatges més fulletonescs i
els esprem com en una novel-la, pero s’excedeix en aspectes sentimentals que no
ajuden a desentrellar la formacid de Porcel com a escriptor. Sens dubte, es deu també
a una intencié divulgativa el defecte de no acompanyar cap citacio6 amb la crida
escaient. Si més no, en un apartat de «Fonts» bibliografiques final s’indica els textos
gue ha manejat a cada capitol. El més interessant és que Vila-Sanjuan hagi tingut
ocasié de cremar-se les celles durant anys a I’Arxiu Porcel amb la lectura dels diversos
discursos, cartes, articles, critiques, etc., i que s’hagi entrevistat amb forca gent.

Ara descobrim que Porcel prova d’anar a residir a Valéncia, la qual cosa hauria
generat un homenot completament diferent. Pero el 1960 Joan Triadu li esbatana les
portes de casa seva, |li troba feina a la botiga d’Ermengol Passola i tots dos
I'introduiren en els medis del catalanisme clandesti, on també pul-lulava Jordi Pujol.
Amb aquest darrer, sempre a la recerca del poder, forja aliances amb una elit on
també ensopegara Josep Tarradellas i, anys a venir, el rei Joan Carles I. El rovell dels
critics i dels historiadors de la literatura el culmina Josep Maria Castellet, director
d’Edicions 62, i sobretot Joaquim Molas. El duumvirat marxista, als antipodes del
catolic Triady, I'aparten d’Els escorpins (1965) i I'orienten pels viaranys del realisme
historic amb Els argonautes —que potser constitueix la maxima aportacié narrativa en

aguest moviment.
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El 1961 entra a Planeta de corrector fins que I'articulisme li permet desempallegar-
se’n. Els Lara mai renuncien a atabalar-lo amb un canvi d’idioma que no s’escaura. Val
a dir que la produccié assagistica porcel-liana és certament bilinglie; ara bé, si
exceptuem la castellanitzacié endemica de la nostra premsa, no ens llega mai cap
ficcid que no concebés originalment en catala. Porcel podria haver assajat un altre
canvi. Aquest cop, al castella. Villalonga prou que I’hi esperonava. A partir d’aleshores,
els estira-i-arronses entre ambdds se succeeixen constantment: el primer arran del
parer que mereix al mentor La lluna i el ‘Cala Llamp’ (1963).

L'amistat amb Pla es remunta a I'época que Porcel inicia les célebres entrevistes a
Serra d’Or. De fet, el 1965 Pla n’inaugura la tanda, que cessa I'any 1972. Si el jove
I’havia esmunyit a la gran revista del catalanisme, el mestre |i obre les portes de
Destino des del 1967 amb «Los encuentros», encara que, com en el cas de Cela i
Villalonga, també se n’acabi distanciant.

Sobta molt que Vila-Sanjuan hagi prescindit de I'activitat periodistica de Porcel en
altres rotatius, com el Diario de Barcelona o El Correo Cataldn, abans de fitxar per La
Vanguardia el 1967. El curs seglient, eixampla horitzons i inicia una gira arreu del mon
amb que pren embranzida el génere assagistic. Els articles sobre jueus configuraran un
dels seus estudis més aclamats: Els xuetes (1969). Mentrestant, les multes i els
expedients en premsa es concatenen i haura de cercar temes menys agres i actuals i
més creatius i de ficcid, que desemboquen a la novel-la Difunts sota els ametllers en
flor (1970).

En aquest periode, aprofita per reescriure bona part dels materials que elabora.
Mai no ens lliura unes memories, perque tot queda compres dins la seva produccié. A
trenta anys i escaig, quan E/ jove Porcel s’atura, I'andritxol ha conquerit ja bona part
del mon literari que anhelava i que Vila-Sanjudn ens ajuda a clarificar en un estudi que
fa de bon llegir i que, a partir d’ara, caldra tenir en compte. A Porcel, tanmateix, li

restaven encara molts anys de carrera per endavant.

Carles Cabrera, Els Marges, 131
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11. Sergio Vila-Sanjuan ha escrit el titols dels capitols del llibre com si fossin uns
titulars periodistics per enganxar el lector.

a) Vertader

b) Fals

12. «L’home no és, sind que es fa» és una cita de J. P. Sartre que Vila-Sanjuan inclou
a l'inici del seu llibre.
a) Vertader

b) Fals

13. Els argonautes és una novel-la més acostada al realisme historic promogut per
Molas i Castellet.
a) Vertader

b) Fals

14. L'amistat entre Josep Pla i Baltasar Porcel s'inicia a la revista Serra d'Or i es va
mantenir sense fissures durant tota la vida.

a) Vertader

b) Fals

15. Porcel va escriure Difunts sota els ametllers en flor per fugir de I'actualitat del

moment i cercar nous temes en la ficcio.

a) Vertader
b) Fals

20 15 10 5
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Exercici 4 25 punts

Llegiu el text segiient i, d’acord amb el contingut, triau I’opcié correcta (a, b o c).

(!) Escriviu les respostes en el full optic.

El primer bipede huma

Durant la recessié de boscos i selves de fa més de 10 milions d’anys van sorgir dues
alternatives evolutives entre els primats sense cua: els bipedes i els d’artells (o finals

de les falanges).

D’una banda, l'evolucié va conservar el ja existent bipedisme arboricola en
orangutans, i el va derivar en el bipedisme marxador cap a altres especies (com I’'Homo
sapiens), pero de l'altra, el va eliminar en la resta de simis. Els actuals goril-les,
ximpanzés i bonobos van sorgir d’aquesta darrera branca, que va desenvolupar el
desplacament sobre artells, i que té com a possibles parents fossils el Sahelanthropus

tchadiensis.

Davant d’aquesta diversificacid evolutiva, cal preguntar-se que va impulsar aquesta
variabilitat d’estrategies locomotores, i la resposta la trobem en la teoria sintetica de

I’evolucio.

La teoria sintetica de |'evolucido ens proposa que quan lI'entorn canvia, la pressio
evolutiva exerceix el seu efecte sobre els organismes. Es a dir, quan es produeixen
importants transformacions en els ecosistemes, les especies en manifesten els efectes
amb extincions, migracions o canvis evolutius. | justament entre fa 12 i 6 milions
d’anys la immensa selva que comunicava I’Africa amb Eurasia s’estava reduint i
dividint. Aixo va implicar escenaris evolutius diferents aixi com |'aillament de molts
taxons. En definitiva, I'evolucié de noves varietats, la migracié d’unes altres i I'extincid

de moltes.

| o |
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Com he apuntat, les grans extensions de bosc es van anar trossejant, tot deixant-ne
tots els recursos i aliments més dispersos i variats. En aquest context, en els encara
existents boscos frondosos i espessos, concentrats sobretot a I'oest africa, els recursos
es mantenien molt proxims sense la necessitat de llargs desplacaments. Per aixo,
sembla que aquestes masses forestals van permetre que es mantinguessin primats
grimpadors (Sivapithecus, orangutan), amb o sense bipedisme arboricola, alhora que

van fer evolucionar el caminar amb artells de goril-les, ximpanzés i bonobos.

En canvi, especialment a I'est d’Africa, Iactual Rift, les masses arbories que s’anaven
mantenint entre grans extensions de clarianes, creant el que anomenem boscos en
mosaic, van resultar ser uns ecosistemes que propiciaven una dispersié major dels
aliments i, per tant, una menor necessitat grimpadora i una major capacitat marxadora
dels primats. A més, les grans clarianes van impulsar la velocitat per fugir dels

depredadors entre els primats quadrupedes (com els actuals babuins).

Les teories apunten que és en aquest periode quan sembla que va preservar-se el
bipedisme arbori, que amb el pas del temps va esdevenir el bipedisme de camp obert,

el nostre.

Al final, i durant aquesta etapa, un gran nombre de simis van diversificar-se. Pero no
només els simis, ja que al voltant de fa 6 milions d’anys el nombre d’espécies diferents
d’elefants, hipopotams i bovids era el triple que I'actual, signe inequivoc que aquestes
sabanes humides eren diverses i productives i propiciaven aquesta diversificacid
biologica. D’altra banda, també moltes faunes arcaiques de mamifers s’havien extingit

deixant pas a les noves.
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Posteriorment, al voltant de fa 4 milions d’anys, un nou retrocés dels boscos va
dispersar encara més els aliments impulsant de nou el bipedisme marxador com una
possible estrategia per a la cerca i el transport d’aliments. Si fou aixi, el bipedisme va
permetre augmentar |'obtencid de recursos, la taxa de cooperacio i, per tant, la de
reproduccié. Pel que sembla, els nostres avantpassats bipedes van haver d’organitzar-

se millor per poder sobreviure fora dels densos boscos en retrocés.

Una cosa semblant ens la mostra el ximpanzé actual. Quan aquest simi ocupa selves i
boscos amb recursos abundants, els seus individus s’organitzen poc, mengen
basicament fruites i no cacen en grup. En canvi, quan s’estableixen en la sabana i
boscos oberts on els aliments es dispersen, els individus es coordinen a la cerca d’una
gran varietat gastronomica entre insectes, fruites i llavors. Sota aquest context, i quan
ho necessiten, organitzen incursions de caca per menjar carn. La seva cohesié social
resulta fonamental per plantar cara a competidors i depredadors. Fins i tot usen palets

per menjar termits, tecnica que s’ensenya de pares a fills.

Finalment, prop de fa 3 milions d’anys el bipedisme de camp obert ja estava
plenament estés entre diverses espécies, tot i que fa uns 2,2 milions d’anys els nostres
ancestres encara preservaven una certa capacitat prensil als peus, malgrat que
aquesta capacitat ja estava canviant i, en un futur proper, el dit gros del peu deixaria
de ser prénsil, fent que el bipedisme obris noves possibilitats en aquesta evolucié

humana.

David Rabada i Vives, Enciclopedia.cat/divulcat/

16. Durant la recessio de boscos i selves de fa més de 10 milions d’anys...
a) tots els primats van perdre la coa.
b) els primats sense coa es van diferenciar entre els d'artells i els bipedes.

c) els primats van passar al bipedisme abans de perdre la coa.
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17. La teoria sintética de I’evolucio proposa...

a) que, quan hi ha transformacions importants en I'ecosistema, només es produeix
I’extincio de les varietats selvatiques.

b) que les extincions, migracions i canvis evolutius es produeixen pels ecosistemes
diferents de I'Africa i d'Eurasia.

c) que la reduccié i la divisié de la selva que comunicava Eurasia i Africa produiren

migracions, canvis evolutius i I'extincidé d'algunes espécies.

18. L’existéncia de masses forestals a I'oest africa...
a) va permetre que es mantinguessin els primats grimpadors com I'orangutan.
b) va provocar l'aparicié de boscos en mosaic per la influéncia dels primats.

¢) va provocar |'evolucié de tots els primats grimpadors cap al bipedisme arboricola

19. Al voltant de fa 6 milions d'anys...
a) es produi un nou retrocés dels boscos. | 12714 |
b) tots els mamifers desaparegueren per la diversificacio de les espécies.

c) les sabanes humides propiciaren I'augment de molts tipus d'espécies.

20. Els ximpanzés actuals...
a) s'organitzen poc quan tenen recursos abundants per menjar a les selves i boscos.
b) només es coordinen quan han apres a usar palets per menjar termits.

c) es coordinen per a la caga quan s'endinsen a la selva.
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ESTRUCTURA DE LA PROVA

Comprensid Exercici 1 25 punts
) oral Exercici 2 25 punts T[J'tffl de l'area: 100 p‘ums .
ARrea 1 = Minim per superar l'area: | 80 min
Comprensid Exercici 3 25 punts 60 punts
lectora Exercici 4 25 punts
D:]éTtti? del Total de I'area: 100 punts
Area 2 p_ 30 preguntes 100 punts | Minim per superar 'area: | 40 min
sistema
A 60 punts (18 encerts)
linglistic
Text de
Exercici1 | 250 40 punts
Expressio i ol P Total de I'area: 100 punts
Area3 | interaccio '?ext 5 Minim per superar I'area: | 120 min
it 60 punts
eserites Exercici2 | 300 60 punts pun
paraules
Exercici1 | Lectura 20 punts
Expressio i Total de I'area: 100 punts
ARead | interaccio Exercici2 | Interaccié | 20 punts Minim per superar l'area: | 30 min
orals 60 punts
- Intervencio
Exercici 3 sndrvidual 60 punts
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Area 2. Domini practic del sistema lingiiistic 100 punts (min. 60 punts, 18 encerts)

Marcau I'opcié correcta o la més adequada en registres formals (a, b o c).

(!) Escriviu les respostes en el full optic.

1. Agafa més prunes , SOn bonissimes.

a) no t'hi estiguis
b) no te n'hi estiguis

¢) no te n'estiguis

2. Quina oracid és incorrecta?
a) Partint de les opinions dels treballadors, prendrem les decisions.
b) En base a les opinions dels treballadors, prendrem les decisions

c) D'acord amb les opinions dels treballadors, prendrem les decisions.

3. Que jo , encara no han arribat.

a) sapiga

b) sapi

c) sabiga

4, del meu aniversari us convidaré a una festa,

veniu, m'enfadaré molt.
a) Amb motiu / si no
b) En motiu / si no

¢) En motiu / sind

5. Quina oracio és correcta?
a) Ens vam trobar en un aeroport on les dependencies hi eren penoses.
b) Ens vam trobar en un aeroport que les dependéncies hi eren penoses.

¢) Ens vam trobar en un aeroport les dependéncies del qual eren penoses.
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6. Ladona ha tengut

a) paquistenesa / quatrigémins.
b) pakistanesa / quadrigémins.

¢) paquistenesa / quadrigenaris.

7. No sé sila dona va tenir la

a) etiop / rubeola.
b) etiope / rubeola.

c) etiop / rubeéola.

8. Que significa I’expressié «Aixecar la camisa»?
a) Enganyar algu abusant de la seva credulitat.
b) La necessitat que té algu de treure's una peca de vestir.

c¢) Canviar de parer.

9. Que significa I’expressio «Tenir el cul pelat»? \ 2/8 \
a) Tenir mal.
b) No ser conscient de les coses que hom ha fet malament.

c¢) Haver fet una activitat molt sovint, tenir-hi experiéncia.

10. He d'estudiar la pagina per entendre els exercicis.
a) dos

b) dues

c¢) dugues

11. Es creu un , pero realment és un

a) set-ciéncies / cerca-raons
b) setciéncies / cerca-raons

c) setciéncies / buscaraons

C2 / Area 2 / JULIOL DE 2025 www.uib.cat
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12. Cada dia (jo) deu

a) corc / quilometres
b) cor / kilometres

c¢) corr / quilometres

13. Varen fer els arqueolegs de la troballa de la
a) particeps / mare de Deu
b) particips / marededéu

¢) particips / marededeu

14. a les conseqiiéncies, és el millor.

a) Ateneu-vos
b) Atengueu-vos

c¢) Atingueu-vos

15. Quina és la serie correcta? B
a) confos / trameés / resolt
b) tengut / ofert / planyut

¢) plangut / torgut / jegut

16. Quina oracio és incorrecta?
a) En que et beneficia el caminar tan?
b) No és permes d’escoltar musica.

¢) M'han demanat de fer de guardia jurat.

17. Quina oracio és incorrecta?
a) En vista de la seva reaccid, crec que no li ho hem de tornar a proposar.
b) S'ha comportat aixi amb vista al seu ascens.

¢) En base a la nova normativa, el govern ha decidit suprimir la Linia 3.

C2 / Area 2 / JULIOL DE 2025 www.uib.cat
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18. Quina és la serie correcta?
a) bagatela / bél-lic / helénic
b) ampul-16s / pupil-la / maxil-lar

c¢) violoncelista / col-legi / sol-lucio

19. ha fet servir la per fer forca de
a) N'lgnasi / mordassa / compressio
b) N'lgnaci / mordassa / compresio

¢) N'lgnasi / mordasa / conpressio

20. Encara de les paraules que li ha dit la seva cap.

a) se'n ressenteix
b) se'n ressent

c) es ressent

21. Lipujala quan veu un partit de . ||
a) libido / beisbol
b) libido / beisbol
¢) libido / beéisbol

22. Saps , en Joan ahir?

a) de que es reia
b) de qué se n'enreia

c) de que se'n reia

23. Varen haver de dos eixos

a) tracar / obliquus
b) trassar / oblics

c¢) tracar / oblics

C2 / Area 2 / JULIOL DE 2025 www.uib.cat



Universitat | servei

de les Illes Balears | Linguistic

24. Varen (els deures a les alumnes).

a) donar-los-els
b) donar-els-els

¢) donar-les-los

25. Quin és el significat de la paraula «aixovar»?
a) Fer-se acaronar.
b) Roba que els nuvis aporten al matrimoni.

¢) Cercar un lloc per resguardar-se de la pluja.

26. Que significa I’expressié «Cremar-se les celles»?
a) Arreglar-se les celles.
b) Aplicar-se intensament a fer alguna cosa.

c¢) Estar molt enfadat i mostrar indignacid.

27. Si vols que estigui content, regala'm . | ss |

a) maragdes i asutzene.
b) meragdes i assusenes

c) maragdes i assutzenes

28. Ha quedat després de la que ha patit.

a) aturdit / patacada
b) atordit / patacada

c¢) atordit / petacada

29. vinguin tres nines !

a) Que / qualssevol
b) Que / qualsevols

¢) Que / qualssevols
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30. Quina és I'oracioé correcta?
a) L'alumne assisteix a I'assemblea amb els seus companys.
b) L'alumne hi assisteix a I'assemblea amb sos companys.

¢) L'alumne assisteix a I'assemblea amb llurs companys.

DTN 0 | 20 [ 28 | 27 [ 26 [ 25 [ 2a [ 3 | 22 [ 21 | 20
100 | 9663 | 9330 | 89,97 | 86,64 | 8331 | 79,98 | 76,65 | 73,32 | 69,99 | 66,66
m 19 | 18 | 17 [ 16 | 15 | 14 | 13| 2 [ 11| 10| 9
6333 | 60,00 | 56,61 | 5328 | 49,95 | 46,62 | 4329 | 39,96 | 36,63 | 33,30 | 29,97
m 8 | 7 | 6 | 5 | a4 | 3 | 2 1 0
| 2664 | 2331 | 19,98 [ 1665 [ 1332 999 | 666 | 333 | o

| o |
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Estructura i valoracié de la prova

ESTRUCTURA DE LA PROVA

Comprensi6 Exercici 1 25 punts
’ aral Exercici 2 25 punts Tuﬂte.li de l'area: 100 p‘ums .
Aren 1 == Minim per superar l'area: | 80 min
Comprensio Exercici 3 25 punts 60 punts
lectora Exercici 4 25 punts
D;Ttt;:de[ Total de I'area: 100 punts
Area2 p_ 30 preguntes 100 punts | Minim per superar I'area: | 40 min
sistema
BT 60 punts (18 encerts)
linglistic
Text de
Exercici1 | 250 40 t
Expressio i S A PUNE | Total de rarea: 100 punts
Area3 | interaccié P Minim per superar l'area: | 120 min
escrites Textde 60 punts
Exercici2 | 300 60 punts
paraules
Exercici1 | Lectura 20 punts
Expressio i Total de I'area: 100 punts
Aread | interaccio Exercici2 | Interaccié | 20 punts Minim per superar l'area: | 30 min
orals 60 punts
= Intervencio
Exercici 3 il da 60 punts

Font: opuscles dels certificats oficials de catala i models de prova de la Conselleria de

Fons Europeus, Universitat i Cultura. Govern de les llles Balears.
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Area 3. Expressi6 i interaccid escrites 100 punts (min. 60 punts)

Exercici 1 [40 punts]

A partir d'aquests titulars apareguts en mitjans de comunicacid, escriviu un article
d’opinié per a un diari sobre les propostes de la UE davant I'actual situacié economica

(250 paraules).

La UE vol reduir la burocracia a les empreses mitjanes
La Comissio Europea assegura que aquestes companyies s'estalviaran uns 400 milions

d'euros anuals

La recepta de la UE per competir amb Trump: 100.000 M€ a la industria neta i reduir
la burocracia
Brussel-les proposa rebaixar els requisits mediambientals, sobretot els que han

d'afrontar les petites i mitjanes empreses

La UE vol flexibilitzar la seva llei d’IA per competir amb els EUA
Brussel-les presenta un pla per mobilitzar 20.000 milions per invertir en gigafactories

com la de Barcelona

(Si el cos del text té menys de 235 paraules, no es corregira i es qualificara amb 0
punts)

e No hi poseu les vostres dades personals.

e No escrigueu tot el text en majuscules.

e Les paraules copiades de I’enunciat no compten.
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Exercici 2 [60 punts]

Exerciu de gerent en una empresa que s'encarrega d'organitzar esdeveniments.
Escriviu una carta de 300 paraules a Patrona-2026, entitat organitzadora de les festes
decennals del vostre municipi dedicada a la patrona, en qué oferiu els vostres serveis
(gestid, comunicacio, organitzacio, etc.) i feu propostes dels actes de I'edicié de I'any

que ve (activitats ludiques, culturals, gastronomiques, etc.).

(Si el cos del text té menys de 285 paraules, no es corregira i es qualificara amb 0

punts.)

www.uib.cat
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